

Potápějte se poučenější: Seznamte se s pronajatou výbavou!

Představte si, že si pronajmete auto v neznámém městě, jedete po neznámých silnicích a pak se ocitnete v silném dešti - a v tom okamžiku si uvědomíte, že nevíte, jak ovládat stěrače. Tuto situaci byste určitě nechtěli zažít pod vodou s potápěčskou výbavou.

Ať už používáte jakékoli potápěčské vybavení, musíte před ponorem vědět, jak je správně ovládat. Pokud máte vlastní zařízení, měli jste čas seznámit se s jeho správným používáním dříve. To však nemusí platit, když si potápěčskou výbavu půjčujete. Naštěstí existuje několik věcí, které můžete udělat, abyste zajistili, že začnete provádět své ponory klidně a sebejistě i s výbavou vypůjčenou.

Při půjčování potápěčského počítače se ujistěte, že víte, jak jej číst, tj. kde najít hloubku, čas, limit bez dekomprese, zbývající plyn atd. Také se přesvědčte, že znáte význam varovných pípnutí a vibrací, které nastanou během normálního ponoru.



Pokud používáte jiný plyn než vzduch, ujistěte se, že víte, jak na počítači nastavit směs dýchacího plynu. Některé počítače totiž uchovávají nastavení z posledního ponoru, takže i když jste na vzduchu, musíte toto nastavení zkontrolovat. Pokud je počítač nastaven na vzduch, zkontrolujte, zda je spárován s vysílačem na vašem regulátoru. Pokud není správně spárován, může zobrazovat informace z lahve někoho jiného.

BCD (zařízení pro ovládání vztlaku) by mělo vypadat jako dobře ošetřované a správně vám sedět. Přesvědčte se, že si je dokážete nasadit a sundat, aniž byste se dívali na uvolňovače a nahmatejte nízkotlakou hadici vedoucí od hustilky. Také byste ji měli umět bez problémů odpojit od hustilky.

Zkontrolujte, zda je nastavení spojeno se závažím nebo vyžaduje zátěžový pás a ujistěte se, že vy i váš kolega víte, jak v případě nouze uvolnit závaží.



I regulátory by měly být čisté a dobře udržované. Bez připojení regulátoru k lahvi se pokuste vydechnout z každého druhého stupně. Vaše ústa by měla vytvářet podtlak a neměli byste jimi dostávat žádný vzduch. Po natlakování regulátorů je před vstupem do vody prodýchejte, abyste se ujistili, že fungují správně. Pokud je váš náhradní druhý stupeň spojen s nízkotlakou hustilkou, ujistěte se, že vy i váš kolega umí tuto konfiguraci používat spolehlivě a bez problémů.



Při pronájmu ochranného obleku vyzkoušejte několik velikostí, abyste si našli přesně takový oblek, jaký vám vyhovuje nejlépe. Měl by být pohodlný a neměl by bránit pohybu nebo dýchání. Ale také by neměl být příliš volný, aby se nesesouval nebo neroloval.

Pokud si půjčíte masku, ploutve, šnorchl a boty, musí být vaším hlavním zájmem, aby vše mělo správnou velikost a bylo čisté. Každou součást vyzkoušejte a zvláštní pozornost věnujte masce, aby opravdu seděla. Nechcete přece, aby vám dřevá nebo nedoléhající maska zkazila celý ponor.

Je jen na vás, abyste každý ponor zahájili sebedovědomě a s pocitem pohody. S vypůjčenými věcmi to znamená věnovat více času na zaučení se a důkladné seznámení s výbavou, kterou budete používat. Pokud se necítíte dobře, neváhejte se na cokoli zeptat a/nebo provádět jakékoli úpravy, dokud se nebudete cítit řádně připraveni, teprve pak si můžete užít opravdu úžasný ponor.

Překladatel: [Klement Hartinger](#)